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Svar på fråga 2024/25:600 av Olle Thorell (S) 
Behovet av blocköverskridande samtal om energipolitiken 

Olle Thorell har frågat mig om jag avser att ta initiativ inom mitt 

ansvarsområde för att inleda blocköverskridande samtal om 

energipolitiken för att säkra långsiktiga förutsättningar för 

Sveriges energiförsörjning, klimatomställning och 

konkurrenskraft. 

Jag delar frågeställarens syn att energisektorn är en avgörande 

del av Sveriges ekonomiska tillväxt och framtida klimatarbete. 

Sveriges konkurrenskraft och välfärd bygger på tillgång till 

fossilfri energi till konkurrenskraftiga priser. För att nå 

klimatmålen och möjliggöra den gröna omställningen behöver 

Sverige ersätta de fossila bränslena med fossilfri energi 

samtidigt som industrin får goda förutsättningar att växa och 

vara konkurrenskraftig, vilket framför allt innebär att tillgången 

på fossilfri el till konkurrenskraftiga priser behöver förbättras. En 

långtgående elektrifiering av industrin och transportsektorn är 

nödvändig för att fasa ut kolet, oljan och fossilgasen.  
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Jag invänder dock mot påståendet att regeringens nuvarande 

politik ensidigt lyfter fram kärnkraft som lösningen på Sveriges 

framtida energibehov. Sverige behöver en kraftfull utbyggnad av 

ny fossilfri elproduktion och regeringen vill ge goda 

förutsättningar för alla fossilfria energislag. Regeringen arbetar 

därför bland annat med att ta fram ett vindkraftspaket som ska 

förbättra förutsättningarna att bygga ut landbaserad och 

kustnära vindkraft. Det första steget var förslaget i 

budgetpropositionen om att inrätta ett stöd till kommunerna 

baserat på fastighetsskatten för vindkraftsanläggningar. 

Därutöver bereds de förslag om kompensation till närboende 

och närsamhälle, som presenterats i betänkandet Värdet av 

vinden, i syfte att stärka den lokala nyttan och acceptansen för 

vindkraft. Regeringen har också initierat flera utredningar i syfte 

att effektivisera tillståndsprocesser för etablering av ny 

elproduktion, inte minst havsbaserad vindkraft. Regeringen har 

också fattat beslut om tillstånd för tre havsbaserade 

vindkraftsparker sedan den tillträdde.  

Regeringen lade fram en proposition om energipolitikens 

långsiktiga inriktning (prop. 2023/24:105) i mars i år. Som en del 

i arbetet med propositionen bjöd jag in samtliga riksdagspartier 

till ett samtal om energipolitikens inriktning i januari i år.  Som 

jag har uttalat flera gånger är min dörr fortsatt vidöppen för 

politiska samtal med riksdagens samtliga politiska partier. 
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Jag ser gärna en bred uppslutning bakom vår politik. Samtidigt 

kommer vi fortsätta arbeta intensivt med att genomföra den 

kursomläggning inom energipolitiken som regeringen fick 

mandat för. 

Stockholm den 20 december 2024 

 

 

 

Ebba Busch 
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